Mouvement et interactions

Estimation expérimentale de la
constante de gravitation universelle, G.
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Par analyse dimensionnelle, on peut établir que la bonne expression pour la période T des

_— l
oscillations du pendule est T = 27'[\/;.

2.
a.
I (m) T(s) T2 (s?)
0,2 0,9 0,8
0,4 1,3 1,6
0,6 1,6 2,4
0,8 1,8 3,2
1 2,0 4,0
b.

Oscillations d'un pendule
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c. D’aprés 'expression établie en 1., T2 = 412 5= Tl.
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Le coefficient directeur de la courbe de tendance est donc k = %.
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d. kpgris = =T = Gparis = " =2 _ 980 m. 52
art dParis 9 : Kparis 4,03 ’
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YParis 9,80 9
3. g = = =977m.s™~.
Yequateur (1+5,3024.1035in2(@pgaris))  (1+5,3024.10735in2(48,8)) ’
Mt
4. Yéquateur = G R 2
Téquateur

Jequateur Rrequateur- 9,77 X (6378.103)2
= Gmesurée = My = 5,98. 1024

=6,65.10"1m3. kgt.s72

AG _ Gthéorique — Gesuré _ 6,674184. 1071 — 6,65. 10711 — 42 103
G Grnéorique B 6,674184.10-11 o
5.
a. UD=0,5cm
b. U(T)=0,02s
C.
Ul
I (m) v T(s) v
l T
0,2 0,025 0,9 0,022
0,4 0,013 1,3 0,016
0,6 0,008 1,6 0,013
0,8 0,006 1,8 0,011
1 0,005 2,0 0,010
ul) u(T)
— 0,011 | —7— 0,014
l T
moy moy

d. U(G) = Gmesurs j (@);y + (@);w

= U(G) = 6,65. 10‘11\/0,0112 +0,0142 =1,2.10712m3. kg=1.572
e. Gy € [Gmesuré - U(G); Gmesure U(G)] = [6:5- 10_11; 6,8. 10_11]-
L’expérience peut donc étre considérée comme valide.
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